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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Le Figaro 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 994 personnes 

inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 1 079 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans 

et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 3 au 4 septembre 2014. 

La notice de cette enquête est consultable à la Commission des Sondages. 

 
Avertissement : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être interprétés comme une 
indication significative de l’état des rapports de force actuels dans la perspective du prochain scrutin 
présidentiel. En aucun cas, ils ne constituent un élément prédictif des résultats le jour du vote. 
 

A trois ans du prochain scrutin présidentiel, étant donné l’incertitude concernant l’offre électorale, l’Ifop 
a choisi de tester auprès des personnes interrogées les mêmes candidats que ceux s’étant présentés à la 
dernière élection présidentielle, à l’exception d’Eva Joly, remplacée par Cécile Duflot. 
 

Par ailleurs, à la demande de la rédaction du Figaro, ont été testées deux hypothèses supplémentaires 
s’agissant du candidat de l’UMP (l’une avec François Fillon, et l’autre avec Alain Juppé). Différentes 
hypothèses de second tour ont également été proposées aux répondants. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les principaux enseignements
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Réalisée à l’occasion d’une rentrée politique très tendue pour l’exécutif, cette enquête d’intention de vote 

de l’Ifop pour Le Figaro est riche d’enseignements. 

Premier constat, après seulement un peu plus de deux ans de mandat, le Président apparaît très affaibli 

politiquement puisque dans deux des trois hypothèses de premier tour testées (face à Nicolas Sarkozy et 

Alain Juppé), il serait éliminé et ne pourrait pas se qualifier pour le second tour.  Dans la troisième 

hypothèse, face à François Fillon, la qualification serait incertaine, les deux candidats obtenant chacun 17%. 

Son score ne serait que de 16% dans les deux autres scénarii testés, soit le point bas atteint par Lionel Jospin 

un certain 21 avril 2002. Mais contrairement à ce qui s’était produit à l’époque, l’élimination du candidat 

socialiste ne se jouerait pas à un point mais avec un écart beaucoup plus large, de l’ordre de 8 à 9 points 

selon les hypothèses. Autre signe dénotant de son extrême fragilisation, François Hollande verrait se 

détourner de lui quasiment la moitié (entre 42 et 47%) de son électorat du premier tour de la présidentielle 

de 2012. Il est à noter que ce décrochage de François Hollande ne profiterait pas aux autres candidats de 

la gauche, comme si c’était l’ensemble de cette famille politique qui était aujourd’hui en crise. Jean-Luc 

Mélenchon se situe à 10% (soit 1 point de moins qu’en 2012) et Cécile Duflot à 3%, un niveau très proche de 

celui d’Eva Joly.  

Second enseignement majeur de cette enquête, après les succès des municipales et des européennes, la 

dynamique frontiste ne faiblit pas et prend encore de l’ampleur. Si le premier tour de l’élection 

présidentielle avait lieu dimanche prochain, Marine Le Pen arriverait ainsi largement en tête dans les trois 

hypothèses testées avec un score oscillant entre 28 et 32% et une avance allant de 3 points face à Nicolas 

Sarkozy (28% contre 25%) à 15 points (32% contre 17%) face à François Fillon. Contrairement à ce que 

d’aucuns ont pu penser, la victoire des européennes n’était donc pas un « accident » ou un résultat à 

banaliser du fait de la très forte abstention et de la nature particulière de cette élection. Comme pour tous 

les scrutins européens passés, le FN ferait un meilleur score à la présidentielle suivante. Cette dynamique 

s’est encore amplifiée au cours de l’été puisque dans une même configuration (face notamment à Nicolas 

Sarkozy pour l’UMP), Marine Le Pen voit son score passer de 26% à 28% par rapport à une enquête réalisée 

fin juillet pour Marianne. A un socle électoral extrêmement fidélisé (91% de ses électeurs de 2012 

revoteraient pour elle) viendraient s’ajouter des renforts provenant de la droite (14% des électeurs de Nicolas 

Sarkozy de 2012 voteraient pour elle si elle devait affronter demain ce même Nicolas Sarkozy, cette 

proportion grimpant à 28% en cas d’une candidature UMP portée par François Fillon), mais aussi de la 

gauche : 14% des électeurs de François Hollande et 8% de ceux de Jean-Luc Mélenchon. Sociologiquement 

parlant, on assisterait également à un phénomène similaire avec un renforcement de ses points forts 

traditionnels (37% des employés et 51% des ouvriers voteraient pour elle dans l’hypothèse Sarkozy candidat 

de l’UMP) et une progression dans les catégories plus rétives comme si les verrous cédaient les uns après les 

autres : 26% parmi les professions intermédiaires, 21% auprès des retraités et 13% chez les CSP+.  

Le troisième enseignement de cette enquête concerne la compétition à droite. Nicolas Sarkozy apparaît 

comme le meilleur candidat de premier tour puisque c’est avec lui que l’UMP obtiendrait le score le plus 

élevé (25% contre 24% pour Alain Juppé et 17% pour François Fillon) et que l’écart avec Marine Le Pen serait 

le plus réduit : 3 points seulement contre 6 pour Alain Juppé et 15 pour François Fillon. On constate 

cependant, d’une part, que même si Nicolas Sarkozy était le représentant de l’UMP à la présidentielle, sa 
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présence ne permettrait pas à ce parti de devancer le FN (tout comme la publication de sa tribune sur 

l’Europe dans Le Point à quelques jours des européennes n’a pas empêché les Listes bleu marine de virer en 

tête).  Les chiffres de cette enquête montrent d’autre part que l’écart avec Alain Juppé n’est que d’un point 

au premier tour, ce qui est très peu. 

Quatrième enseignement, si l’ancien président de la République serait aujourd’hui la meilleure option de 

l’UMP pour le premier tour, dans un duel de second tour face à Marine Le Pen, configuration aujourd’hui la 

plus plausible, son profil plus droitier ne lui permettrait pas de rassembler autant de voix de gauche et du 

centre qu’Alain Juppé. Face à la candidate frontiste, il obtiendrait ainsi 60% des voix alors qu’Alain Juppé 

atteindrait 64%. Le maire de Bordeaux ferait un peu moins le plein des voix de droite (78% des électeurs de 

Nicolas Sarkozy de 2012 contre 90% pour Nicolas Sarkozy) mais rallierait nettement mieux à gauche (73% des 

voix de Mélenchon contre 57% pour l’ancien président), (76% contre 57% dans l’électorat hollandais) et au 

centre (95% contre 86% parmi l’électorat de François Bayrou). 

Les résultats des différentes hypothèses de second tour (de nombreux scénarii ont été testés pour disposer 

d’une vision la plus complète possible) amplifient et confortent les tendances observées au premier tour : 

- Signe de son affaiblissement, François Hollande, opposé à un candidat de droite (configuration qui 

au regard des scores du FN est loin d’être la plus plausible aujourd’hui), serait largement surclassé 

par les trois compétiteurs de droite, avec un score pour l’actuel président oscillant entre 34 et 39% 

seulement contre 66% à 61% pour droite, soit un rapport de force historiquement bas pour la gauche. 

 

- La poussée frontiste se confirmerait avec des résultats élevés pour Marine Le Pen au second tour 

face à la droite (configuration la plus probable actuellement) : 36% face à Alain Jupé, 40% contre 

Nicolas Sarlozy et même 43% contre François Fillon. Dans ce type de configuration, l’abstention de 

la gauche serait importante, mais parmi les électeurs de gauche qui participeraient, la leader 

frontiste pourrait bénéficier du soutien de 28% d’entre eux. Ces reports en provenance de la gauche 

sur le FN contre la droite au second tour avaient déjà été observés lors de certaines élections 

partielles et aux municipales. 

 

- Corollaire spectaculaire de ces deux enseignements précédents que sont l’affaiblissement extrême 

de François Hollande et la puissante dynamique frontiste, dans l’hypothèse d’un deuxième tour 

Hollande/Le Pen (scénario assez peu probable à la lumière de nos chiffres du premier tour, mais 

éventuellement envisageable dans le cas où François Fillon représenterait l’UMP au premier tour et 

serait coiffé au poteau par François Hollande, les deux candidats étant à égalité à 17% dans notre 

enquête), Marine Le Pen devancerait le président sortant par 54% contre 46%.    

  

 

Jérôme Fourquet  

Directeur du Département Opinion et Stratégies d’Entreprise de l’Ifop
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Les résultats de l'étude
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Les intentions de vote pour le premier tour de 
l’élection présidentielle de 2017
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Récapitulatif des intentions de vote au premier tour de 
l’élection présidentielle de 2017 

 
 
 
 
 

Question : Si dimanche prochain avait lieu le premier tour de l’élection 
présidentielle de 2017, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le 
plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

 Candidat de l’UMP 

 

 
Hypothèse  

François  

Fillon  

Hypothèse 

Alain  

Juppé  

Hypothèse 

Nicolas 

Sarkozy  

 (%) (%) (%) 

• Nathalie Arthaud ..........................................................  1 1 1 

• Philippe Poutou ............................................................  1 1 1 

• Jean-Luc Mélenchon  ....................................................  10 10 10 

• Cécile Duflot  .................................................................  3 3 3 

• François Hollande  ........................................................  17 16 16 

• François Bayrou  ...........................................................  14 11 12 

• [Candidat de l’UMP]  ................................................  17 24 25 

• Nicolas Dupont-Aignan  ................................................  5 4 4 

• Marine Le Pen  ..............................................................  32 30 28 

 TOTAL ...........................................................................  100  100  100  
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L’intention de vote au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2017 : Hypothèse François Fillon, 

candidat de l’UMP 

 
 
 
 
 

Question : Si dimanche prochain avait lieu le premier tour de l’élection 
présidentielle de 2017, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le 
plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

 
Ensemble 

3-4 Septembre 

2014 

 (%) 

• Nathalie Arthaud  ........................................................................................................  1 

• Philippe Poutou  ..........................................................................................................  1 

• Jean-Luc Mélenchon  ..................................................................................................  10 

• Cécile Duflot  ...............................................................................................................  3 

• François Hollande  ......................................................................................................  17 

• François Bayrou  .........................................................................................................  14 

• François Fillon  ............................................................................................................  17 

• Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................................................................  5 

• Marine Le Pen  ............................................................................................................  32 

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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L’intention de vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017 
Hypothèse François Fillon, candidat de l’UMP 

 

 

Nathalie  

Arthaud  

 

Philippe  

Poutou  

 

Jean-
Luc  

Mélen-  

chon  

Cécile  

Duflot  

 

François  

Hollande  

 

François  

Bayrou  

 

François  

Fillon  

 

Nicolas  

Dupont-  

Aignan  

Marine  

Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  1  10  3  17  14  17  5  32  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           

   Homme  ..........................................................................  1  1  10  3  18  15  16  4  32  

   Femme  ..........................................................................  1  1  10  3  16  13  19  5  32  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)           

Moins de 35 ans  1  1  11  3  11  13  15  5  40  

   18 à 24 ans .....................................................................  -  1  17  1  6  10  20  8  37  

   25 à 34 ans .....................................................................  1  1  7  5  14  16  12  3  41  

35 ans et plus  1  1  10  3  19  14  18  5  29  

   35 à 49 ans .....................................................................  2  1  14  5  12  12  16  2  36  

   50 à 64 ans .....................................................................  -  -  8  2  28  14  13  7  28  

   65 ans et plus  .................................................................  1  2  6  -  18  17  27  6  23  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)           

ACTIF  1  1  12  4  16  13  14  4  35  

CSP+  2  1  6  6  20  21  21  6  17  

   Artisan ou commerçant  .................................................  -  -  -  -  26  19  22  10  23  

   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................  -  1  9  9  21  21  20  5  14  

Profession intermédiaire  -  1  16  11  16  10  13  5  28  

CSP-  1  1  13  1  13  11  10  3  47  

   Employé  .........................................................................  1  2  16  -  9  13  17  3  39  

   Ouvrier  ..........................................................................  2  1  9  1  19  8  2  2  56  

INACTIF  1  1  7  1  19  15  22  6  28  

   Retraité  ..........................................................................  1  1  5  -  22  17  24  6  24  

   Autre inactif  ...................................................................  -  1  11  2  14  11  19  6  36  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)           

   Salarié du secteur privé ..................................................  1  1  11  4  16  13  14  5  35  

   Salarié du secteur public  ................................................  1  1  17  6  18  12  8  2  35  

   Indépendant sans salarié / employeur  ...........................  1  2  2  5  7  20  26  9  28  

NIVEAU DE DIPLOME           

   Inférieur au Bac  .............................................................  3  1  10  1  14  10  10  5  46  

   Bac  .................................................................................  -  -  11  2  14  16  14  4  39  

   Bac +2 ans  ......................................................................  -  1  11  3  25  13  17  2  28  

   Diplôme supérieur  .........................................................  -  2  8  6  17  19  27  8  13  

REGION           

Région parisienne  -  1  12  5  18  17  20  6  21  

Province  1  1  9  3  17  13  17  5  34  

   Nord est  .........................................................................  1  1  12  3  14  11  16  5  37  

   Nord ouest  .....................................................................  -  1  9  -  23  16  17  4  30  

   Sud ouest  .......................................................................  2  -  6  6  12  10  21  3  40  

   Sud est  ...........................................................................  1  1  10  2  17  16  14  6  33  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION           

   Communes rurales  .........................................................  2  -  6  2  21  12  15  5  37  

   Communes urbaines de province  ...................................  1  1  11  3  16  14  16  5  33  

   Agglomération parisienne  ..............................................  -  1  11  5  17  17  22  5  22  

PROXIMITE POLITIQUE           

Gauche  2  2  27  7  46  7  4  1  4  

   Front de Gauche  ............................................................  4  3  79  1  5  3  -  -  5  

   Parti Socialiste  ...............................................................  -  -  8  3  74  7  3  1  4  

   Europe Ecologie / Les Verts  ............................................  2  3  13  32  26  8  12  -  4  

Modem  -  -  -  5  4  84  7  -  -  

Droite  -  -  1  -  1  8  28  8  54  

   UDI (*)  ...........................................................................  -  -  -  -  -  47  37  13  3  

   UMP  ..............................................................................  -  -  1  -  1  10  60  5  23  

   Front National  ................................................................  -  -  -  -  3  -  -  1  96  

Aucune formation politique  1  2  6  2  11  17  16  8  37  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)           

   Jean-Luc Mélenchon  ......................................................  -  2  64  3  9  4  5  5  8  

   François Hollande  ..........................................................  -  1  5  6  58  11  5  1  13  

   François Bayrou  .............................................................  -  -  2  1  6  78  9  1  3  

   Nicolas Sarkozy  ..............................................................  -  -  2  -  1  12  49  8  28  

   Marine Le Pen  ................................................................  -  -  -  -  3  1  -  3  93  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014           

   Front de Gauche (*)  .......................................................  -  -  86  -  6  1  4  -  3  

   PS et PRG  .......................................................................  -  -  9  3  75  8  -  3  2  
   Europe Ecologie Les Verts  ..............................................  1  2  17  18  42  9  4  -  7  
   UDI et du MoDem  ..........................................................  -  -  1  -  5  75  14  5  -  
   UMP  ..............................................................................  2  -  1  -  2  11  60  7  17  
   Front National  ................................................................  -  -  -  -  3  1  4  1  91  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’intention de vote au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2017 : Hypothèse Alain Juppé, candidat 

de l’UMP 

 
 
 
 
 

Question : Si dimanche prochain avait lieu le premier tour de l’élection 
présidentielle de 2017, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le 
plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

 
Ensemble 

3-4 Septembre 

2014 

 (%) 

• Nathalie Arthaud  ........................................................................................................  1 

• Philippe Poutou  ..........................................................................................................  1 

• Jean-Luc Mélenchon  ..................................................................................................  10 

• Cécile Duflot  ...............................................................................................................  3 

• François Hollande  ......................................................................................................  16 

• François Bayrou  .........................................................................................................  11 

• Alain Juppé  .................................................................................................................  24 

• Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................................................................  4 

• Marine Le Pen  ............................................................................................................  30 

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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L’intention de vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017 
Hypothèse Alain Juppé, candidat de l’UMP 

 

 

Nathalie  

Arthaud  

 

Philippe  

Poutou  

 

Jean-
Luc  

Mélen-  

chon  

Cécile  

Duflot  

 

François  

Hollande  

 

François  

Bayrou  

 

Alain  

Juppé  

 

Nicolas  

Dupont-  

Aignan  

Marine  

Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  1  10  3  16  11  24  4  30  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           

   Homme  ..........................................................................  1  1  10  3  18  11  23  3  30  

   Femme  ..........................................................................  1  1  10  3  14  11  25  4  31  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)           

Moins de 35 ans  -  2  11  4  12  10  20  4  37  

   18 à 24 ans .....................................................................  -  1  16  3  12  7  21  5  35  

   25 à 34 ans .....................................................................  -  2  7  5  12  12  20  3  39  

35 ans et plus  1  1  10  3  17  11  25  4  28  

   35 à 49 ans .....................................................................  3  1  15  6  12  9  17  1  36  

   50 à 64 ans .....................................................................  -  -  8  2  26  13  16  6  29  

   65 ans et plus  .................................................................  1  1  6  -  14  11  45  5  17  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)           

ACTIF  1  1  13  5  14  12  16  3  35  

CSP+  2  1  6  7  15  18  29  3  19  

   Artisan ou commerçant  .................................................  -  2  -  4  10  8  33  10  33  

   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................  -  1  9  9  18  22  26  1  14  

Profession intermédiaire  -  1  17  10  15  9  15  5  28  

CSP-  1  1  13  1  13  10  10  3  48  

   Employé  .........................................................................  1  2  16  1  8  13  16  3  40  

   Ouvrier  ..........................................................................  2  -  10  1  19  6  3  2  57  

INACTIF  1  1  6  1  19  10  34  5  23  

   Retraité  ..........................................................................  1  1  5  -  18  12  39  5  19  

   Autre inactif  ...................................................................  -  1  10  2  20  5  24  5  33  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)           

   Salarié du secteur privé ..................................................  2  1  12  4  14  12  16  3  36  

   Salarié du secteur public  ................................................  -  2  19  6  16  10  10  1  36  

   Indépendant sans salarié / employeur  ...........................  -  2  2  5  7  17  32  9  26  

NIVEAU DE DIPLOME           

   Inférieur au Bac  .............................................................  3  1  10  1  11  6  16  4  48  

   Bac  .................................................................................  -  -  10  2  16  11  24  4  33  

   Bac +2 ans  ......................................................................  1  1  12  2  24  10  22  2  26  

   Diplôme supérieur  .........................................................  -  1  9  7  15  16  35  6  11  

REGION           

Région parisienne  -  1  12  5  17  13  29  6  17  

Province  1  1  9  3  16  10  23  4  33  

   Nord est  .........................................................................  2  -  12  3  14  9  20  3  37  

   Nord ouest  .....................................................................  -  2  8  -  23  12  24  3  28  

   Sud ouest  .......................................................................  2  -  5  6  13  6  33  -  35  

   Sud est  ...........................................................................  1  1  10  3  12  13  20  6  34  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION           

   Communes rurales  .........................................................  1  -  7  2  18  11  23  3  35  

   Communes urbaines de province  ...................................  1  1  11  3  15  11  22  4  32  

   Agglomération parisienne  ..............................................  -  1  11  6  16  12  31  6  17  

PROXIMITE POLITIQUE           

Gauche  3  2  28  7  44  6  5  1  4  

   Front de Gauche  ............................................................  4  2  77  3  8  1  -  -  5  

   Parti Socialiste  ...............................................................  -  -  10  2  69  8  6  1  4  

   Europe Ecologie / Les Verts  ............................................  4  7  13  35  19  8  7  3  4  

Modem  -  -  -  5  4  72  19  -  -  

Droite  -  -  1  -  1  5  36  6  51  

   UDI (*)  ...........................................................................  -  -  -  -  -  30  58  9  3  

   UMP  ..............................................................................  -  -  2  1  2  5  73  2  15  

   Front National  ................................................................  -  -  1  -  -  -  2  -  97  

Aucune formation politique  1  1  5  2  10  14  26  7  34  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)           

   Jean-Luc Mélenchon  ......................................................  -  2  65  3  9  4  4  7  6  

   François Hollande  ..........................................................  -  1  7  5  53  10  8  1  15  

   François Bayrou  .............................................................  -  -  2  1  6  67  20  1  3  

   Nicolas Sarkozy  ..............................................................  -  -  1  1  -  6  66  5  21  

   Marine Le Pen  ................................................................  -  -  1  -  3  -  3  1  92  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014           

   Front de Gauche (*)  .......................................................  -  -  88  -  4  1  4  -  3  
   PS et PRG  .......................................................................  -  -  9  2  73  7  4  2  3  
   Europe Ecologie Les Verts  ..............................................  2  3  17  17  37  9  9  -  6  
   UDI et du MoDem  ..........................................................  -  1  -  3  3  58  35  -  -  
   UMP  ..............................................................................  1  -  2  -  2  7  75  3  10  
   Front National  ................................................................  -  -  -  -  -  1  5  2  92  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’intention de vote au premier tour de l’élection 
présidentielle de 2017 : Hypothèse Nicolas Sarkozy, 

candidat de l’UMP 

 
 
 
 
 

Question : Si dimanche prochain avait lieu le premier tour de l’élection 
présidentielle de 2017, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le 
plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

 
Rappel 

21-22 Juillet 

20141 

Ensemble 

3-4 Septembre 

2014 

 (%) (%) 

• Nathalie Arthaud  .........................................................................  2  1 

• Philippe Poutou  ...........................................................................  1  1 

• Jean-Luc Mélenchon  ...................................................................  10  10 

• Cécile Duflot  ................................................................................  3  3 

• François Hollande  .......................................................................  17  16 

• François Bayrou  ..........................................................................  13  12 

• Nicolas Sarkozy  ...........................................................................  25  25 

• Nicolas Dupont-Aignan  ...............................................................  3  4 

• Marine Le Pen  .............................................................................  26  28 

 TOTAL ..........................................................................................  100  100  

 

                                                           
1 Sondage Ifop pour Marianne réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 21 au 22 juillet 2014 auprès d’un 
échantillon de 947 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 1004 personnes représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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L’intention de vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017 
Hypothèse Nicolas Sarkozy, candidat de l’UMP 

 

 

Nathalie  

Arthaud  

 

Philippe  

Poutou  

 

Jean-
Luc  

Mélen-  

chon  

Cécile  

Duflot  

 

François  

Hollande  

 

François  

Bayrou  

 

Nicolas  

Sarkozy  

 

Nicolas  

Dupont-  

Aignan  

Marine  

Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  1  10  3  16  12  25  4  28  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           

   Homme  ..........................................................................  1  -  10  3  16  13  24  4  29  

   Femme  ..........................................................................  1  2  10  3  15  11  27  4  27  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)           

Moins de 35 ans  -  1  10  3  11  9  31  3  32  

   18 à 24 ans .....................................................................  -  1  14  2  8 6  33 6  30  

   25 à 34 ans .....................................................................  -  2  7  4  14  11  26  2  34  

35 ans et plus  1  1  10  3  18  13  23  4  27  

   35 à 49 ans .....................................................................  3  1  16  6  10  9  20  2  33  

   50 à 64 ans .....................................................................  -  -  8  2  27  12  18  5  28  

   65 ans et plus  .................................................................  1  1  6  -  16  19  33  6  18  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)           

ACTIF  1  1  12  5  14  10  22  4  31  

CSP+  2  -  8  6  19  14  32  6  13  

   Artisan ou commerçant  .................................................  -  -  3  -  21  10  38  14  14  

   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................  -  -  10  9  20  16  29  3  13  

Profession intermédiaire  -  1  13  12  16  9  18  5  26  

CSP-  1  1  14  -  11  8  19  2  44  

   Employé  .........................................................................  -  1  16  -  7  11  27  1  37  

   Ouvrier  ..........................................................................  3  -  11  1  17  5  10  2  51  

INACTIF  1  1  7  1  18  15  29  5  23  

   Retraité  ..........................................................................  1  1  5  -  20  18  29  5  21  

   Autre inactif  ...................................................................  -  3  12  2  12  8  29  4  30  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)           

   Salarié du secteur privé ..................................................  2  1  11  4  15  11  22  3  31  

   Salarié du secteur public  ................................................  -  1  17  5  18  8  15  2  34  

   Indépendant sans salarié / employeur  ...........................  -  -  2  5  6  13  40  10  24  

NIVEAU DE DIPLOME           

   Inférieur au Bac  .............................................................  3  1  11  1  11  8  18  3  44  

   Bac  .................................................................................  -  1  9  1  12  14  27  3  33  

   Bac +2 ans  ......................................................................  -  1  11  4  25  10  25  1  23  

   Diplôme supérieur  .........................................................  -  1  9  6  16  17  33  8  10  

REGION           

Région parisienne  -  1  13  4  16  13  31  4  18  

Province  1  1  9  3  16  12  24  4  30  

   Nord est  .........................................................................  2  -  10  3  13  8  23  4  37  

   Nord ouest  .....................................................................  -  2  9  1  21  16  24  3  24  

   Sud ouest  .......................................................................  2  -  7  8  11  12  24  1  35  

   Sud est  ...........................................................................  1  2  10  2  14  13  25  6  27  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION           

   Communes rurales  .........................................................  1  -  7  2  20  12  22  3  33  

   Communes urbaines de province  ...................................  1  1  11  3  14  12  25  4  29  

   Agglomération parisienne  ..............................................  -  1  12  5  16  12  31  5  18  

PROXIMITE POLITIQUE           

Gauche  2  3  28  7  44  7  4  1  4  

   Front de Gauche  ............................................................  4  2  83  -  5  1  -  -  5  

   Parti Socialiste  ...............................................................  -  2  8  3  71  8  3  1  4  

   Europe Ecologie / Les Verts  ............................................  -  5  9  34  24  11  11  -  6  

Modem  -  -  -  5  4  85  6  -  -  

Droite  -  -  -  -  1  5  42  6  46  

   UDI (*)  ...........................................................................  -  -  -  -  -  39  40  19  2  

   UMP  ..............................................................................  -  -  1  -  -  5  85  1  8  

   Front National  ................................................................  -  -  -  -  3  -  2  -  95  

Aucune formation politique  1  1  7  2  10  13  25  7  34  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)           

   Jean-Luc Mélenchon  ......................................................  -  1  64  5  9  2  4  7  8  

   François Hollande  ..........................................................  -  1  7  6  53  13  5  1  14  

   François Bayrou  .............................................................  -  -  2  1  6  76  11  1  3  

   Nicolas Sarkozy  ..............................................................  -  -  1  -  1  6  73  5  14  

   Marine Le Pen  ................................................................  -  -  1  -  2  -  4  2  91  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014           

   Front de Gauche (*)  .......................................................  -  -  92  4  -  1  -  -  3  
   PS et PRG  .......................................................................  -  -  9  2  77  7  -  2  3  
   Europe Ecologie Les Verts  ..............................................  -  3  12  18  45  9  6  -  7  
   UDI et du MoDem  ..........................................................  -  -  2  -  3  66  24  2  3  
   UMP  ..............................................................................  1  -  1  -  -  7  82  3  6  
   Front National  ................................................................  -  -  -  -  2  1  6  2  89  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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- B - 
 

Les intentions de vote pour le second tour de 
l’élection présidentielle de 2017
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Récapitulatif des intentions de vote au second tour de 
l’élection présidentielle de 2017 

 
 
 
 
 

Question : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il 
le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

 

 
François  

Hollande  

François  

Fillon  

Alain  

Juppé  

Nicolas 

Sarkozy  

Marine 

Le Pen 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• François Hollande  ....................   38 / 622 34 / 66 39 / 61 46 / 54 

• François Fillon  ..........................  62 / 38    57 / 43 

• Alain Juppé  ...............................  66 / 34    64 / 36 

• Nicolas Sarkozy   .......................  61 / 39    60 / 40 

• Marine Le Pen  ..........................  54 / 46 43 / 57 36 / 64 40 / 60  

                                                           
2 Le chiffre de gauche indique le résultat du candidat mentionné en ligne ; le chiffre de droite indique le résultat du 
candidat mentionné en colonne. 
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Récapitulatif des intentions de vote en cas de 
confrontation avec François Hollande au second tour de 

l’élection présidentielle de 2017 

 
 
 
 
 

Question : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il 
le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

 Adversaire de François Hollande au second tour 

Hypothèse 

François  

Fillon  

Hypothèse 

Alain  

Juppé  

Hypothèse 

Nicolas  

Sarkozy  

Hypothèse 

Marine  

Le Pen  

 (%) (%) (%) (%) 

• [Adversaire de François Hollande au second tour]   62 66 61 54 

• François Hollande  ....................................................  38 34 39 46 

 TOTAL ......................................................................  100 100 100 100 
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Récapitulatif des intentions de vote en cas de 
confrontation avec Marine Le Pen au second tour de 

l’élection présidentielle de 2017 

 
 
 
 
 

Question : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il 
le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

 Adversaire de Marine Le Pen au second tour 

Hypothèse 

François  

Hollande 

Hypothèse 

François  

Fillon  

Hypothèse 

Alain  

Juppé  

Hypothèse 

Nicolas  

Sarkozy  

 (%) (%) (%) (%) 

• [Adversaire de Marine Le Pen au second tour]  .....  46 57 64 60 

• Marine Le Pen  .........................................................  54 43 36 40 

 TOTAL ......................................................................  100 100 100 100 
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L’intention de vote au second tour de l’élection 
présidentielle de 2017 : Hypothèse de duel François 

Hollande / François Fillon  

 
 
 
 
 

Question : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il 
le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

 
Ensemble 

3-4 Septembre 

2014 

 (%) 

• François Hollande  ......................................................................................................  38 

• François Fillon  ............................................................................................................  62 

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle de 2017 
Hypothèse de duel François Hollande / François Fillon  

 

 

François Hollande  François Fillon  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  38  62  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  .................................................................................................................................................................. 41  59  

   Femme  .................................................................................................................................................................. 35  65  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  32  68  

   18 à 24 ans ............................................................................................................................................................. 25  75  

   25 à 34 ans ............................................................................................................................................................. 38  62  

35 ans et plus  40  60  

   35 à 49 ans ............................................................................................................................................................. 43  57  

   50 à 64 ans ............................................................................................................................................................. 46  54  

   65 ans et plus  ......................................................................................................................................................... 29  71  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    

ACTIF  40  60  

CSP+  40  60  

   Artisan ou commerçant  ......................................................................................................................................... 27  73  

   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................................................................................................... 46  54  

Profession intermédiaire  49  51  

CSP-  36  64  

   Employé  ................................................................................................................................................................. 31  69  

   Ouvrier  .................................................................................................................................................................. 43  57  

INACTIF  35  65  

   Retraité  .................................................................................................................................................................. 34  66  

   Autre inactif  ........................................................................................................................................................... 38  62  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    

   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................................... 38  62  

   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................ 58  42  

   Indépendant sans salarié / employeur  ................................................................................................................... 14  86  

NIVEAU DE DIPLOME    

   Inférieur au Bac  ..................................................................................................................................................... 34  66  

   Bac  ......................................................................................................................................................................... 35  65  

   Bac +2 ans  .............................................................................................................................................................. 44  56  

   Diplôme supérieur  ................................................................................................................................................. 39  61  

REGION    

Région parisienne  44  56  

Province  36  64  

   Nord est  ................................................................................................................................................................. 35  65  

   Nord ouest  ............................................................................................................................................................. 40  60  

   Sud ouest  ............................................................................................................................................................... 36  64  

   Sud est  ................................................................................................................................................................... 35  65  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  ................................................................................................................................................. 41  59  

   Communes urbaines de province  ........................................................................................................................... 36  64  

   Agglomération parisienne  ...................................................................................................................................... 42  58  

PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  86  14  

   Front de Gauche  .................................................................................................................................................... 81  19  

   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................... 91  9  

   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................................................... 69  31  

Modem  31  69  

Droite  8  92  

   UDI (*)  ................................................................................................................................................................... 5  95  

   UMP  ...................................................................................................................................................................... 3  97  

   Front National  ........................................................................................................................................................ 15  85  

Aucune formation politique  21  79  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................................................................................................................. 68  32  

   François Hollande  .................................................................................................................................................. 82  18  

   François Bayrou  ..................................................................................................................................................... 21  79  

   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................................................................... 5  95  

   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................ 11  89  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014    

   Front de Gauche (*)  ............................................................................................................................................... 78  22  
   PS et PRG  ............................................................................................................................................................... 95  5  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................................................... 75  25  
   UDI et du MoDem  .................................................................................................................................................. 26  74  
   UMP  ...................................................................................................................................................................... 2  98  
   Front National  ........................................................................................................................................................ 12  88  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’intention de vote au second tour de l’élection 
présidentielle de 2017 : Hypothèse de duel François 

Hollande / Alain Juppé   

 
 
 
 
 

Question : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il 
le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

 
Ensemble 

3-4 Septembre 

2014 

 (%) 

• François Hollande  ......................................................................................................  34 

• Alain Juppé  .................................................................................................................  66 

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle de 2017 
Hypothèse de duel François Hollande / Alain Juppé   

 

 

François Hollande  Alain Juppé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  34  66  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  .................................................................................................................................................................. 36  64  

   Femme  .................................................................................................................................................................. 33  67  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  30  70  

   18 à 24 ans ............................................................................................................................................................. 30  70  

   25 à 34 ans ............................................................................................................................................................. 30  70  

35 ans et plus  35  65  

   35 à 49 ans ............................................................................................................................................................. 40  60  

   50 à 64 ans ............................................................................................................................................................. 42  58  

   65 ans et plus  ......................................................................................................................................................... 23  77  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    

ACTIF  36  64  

CSP+  33  67  

   Artisan ou commerçant  ......................................................................................................................................... 27  73  

   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................................................................................................... 35  65  

Profession intermédiaire  46  54  

CSP-  33  67  

   Employé  ................................................................................................................................................................. 29  71  

   Ouvrier  .................................................................................................................................................................. 39  61  

INACTIF  32  68  

   Retraité  .................................................................................................................................................................. 28  72  

   Autre inactif  ........................................................................................................................................................... 42  58  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    

   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................................... 34  66  

   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................ 53  47  

   Indépendant sans salarié / employeur  ................................................................................................................... 8  92  

NIVEAU DE DIPLOME    

   Inférieur au Bac  ..................................................................................................................................................... 30  70  

   Bac  ......................................................................................................................................................................... 33  67  

   Bac +2 ans  .............................................................................................................................................................. 41  59  

   Diplôme supérieur  ................................................................................................................................................. 33  67  

REGION    

Région parisienne  39  61  

Province  33  67  

   Nord est  ................................................................................................................................................................. 32  68  

   Nord ouest  ............................................................................................................................................................. 35  65  

   Sud ouest  ............................................................................................................................................................... 28  72  

   Sud est  ................................................................................................................................................................... 34  66  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  ................................................................................................................................................. 33  67  

   Communes urbaines de province  ........................................................................................................................... 34  66  

   Agglomération parisienne  ...................................................................................................................................... 38  62  

PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  82  18  

   Front de Gauche  .................................................................................................................................................... 79  21  

   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................... 89  11  

   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................................................... 58  42  

Modem  9  91  

Droite  8  92  

   UDI (*)  ................................................................................................................................................................... -  100  

   UMP  ...................................................................................................................................................................... 3  97  

   Front National  ........................................................................................................................................................ 17  83  

Aucune formation politique  19  81  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................................................................................................................. 66  34  

   François Hollande  .................................................................................................................................................. 74  26  

   François Bayrou  ..................................................................................................................................................... 18  82  

   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................................................................... 3  97  

   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................ 14  86  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014    

   Front de Gauche (*)  ............................................................................................................................................... 73  27  
   PS et PRG  ............................................................................................................................................................... 91  9  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................................................... 64  36  
   UDI et du MoDem  .................................................................................................................................................. 12  88  
   UMP  ...................................................................................................................................................................... 2  98  
   Front National  ........................................................................................................................................................ 13  87  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’intention de vote au second tour de l’élection 
présidentielle de 2017 : Hypothèse de duel François 

Hollande / Nicolas Sarkozy    

 
 
 
 
 

Question : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il 
le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

 
Ensemble 

3-4 Septembre 

2014 

 (%) 

• François Hollande  ......................................................................................................  39 

• Nicolas Sarkozy   .........................................................................................................  61 

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle de 2017 
Hypothèse de duel François Hollande / Nicolas Sarkozy   

 

 

François Hollande  Nicolas Sarkozy  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  39  61  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  .................................................................................................................................................................. 40  60  

   Femme  .................................................................................................................................................................. 37  63  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  29  71  

   18 à 24 ans ............................................................................................................................................................. 24  76  

   25 à 34 ans ............................................................................................................................................................. 32  68  

35 ans et plus  43  57  

   35 à 49 ans ............................................................................................................................................................. 44  56  

   50 à 64 ans ............................................................................................................................................................. 49  51  

   65 ans et plus  ......................................................................................................................................................... 34  66  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    

ACTIF  40  60  

CSP+  44  56  

   Artisan ou commerçant  ......................................................................................................................................... 28  72  

   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................................................................................................... 51  49  

Profession intermédiaire  48  52  

CSP-  34  66  

   Employé  ................................................................................................................................................................. 30  70  

   Ouvrier  .................................................................................................................................................................. 40  60  

INACTIF  37  63  

   Retraité  .................................................................................................................................................................. 37  63  

   Autre inactif  ........................................................................................................................................................... 35  65  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    

   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................................... 39  61  

   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................ 55  45  

   Indépendant sans salarié / employeur  ................................................................................................................... 16  84  

NIVEAU DE DIPLOME    

   Inférieur au Bac  ..................................................................................................................................................... 32  68  

   Bac  ......................................................................................................................................................................... 31  69  

   Bac +2 ans  .............................................................................................................................................................. 46  54  

   Diplôme supérieur  ................................................................................................................................................. 45  55  

REGION    

Région parisienne  42  58  

Province  38  62  

   Nord est  ................................................................................................................................................................. 35  65  

   Nord ouest  ............................................................................................................................................................. 40  60  

   Sud ouest  ............................................................................................................................................................... 39  61  

   Sud est  ................................................................................................................................................................... 39  61  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  ................................................................................................................................................. 42  58  

   Communes urbaines de province  ........................................................................................................................... 37  63  

   Agglomération parisienne  ...................................................................................................................................... 41  59  

PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  89  11  

   Front de Gauche  .................................................................................................................................................... 90  10  

   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................... 94  6  

   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................................................... 70  30  

Modem  46  54  

Droite  6  94  

   UDI (*)  ................................................................................................................................................................... 2  98  

   UMP  ...................................................................................................................................................................... 1  99  

   Front National  ........................................................................................................................................................ 16  84  

Aucune formation politique  22  78  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................................................................................................................. 83  17  

   François Hollande  .................................................................................................................................................. 89  11  

   François Bayrou  ..................................................................................................................................................... 35  65  

   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................................................................... -  100  

   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................ 8  92  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014    

   Front de Gauche (*)  ............................................................................................................................................... 93  7  
   PS et PRG  ............................................................................................................................................................... 98  2  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................................................... 79  21  
   UDI et du MoDem  .................................................................................................................................................. 25  75  
   UMP  ...................................................................................................................................................................... 1  99  
   Front National  ........................................................................................................................................................ 14  86  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’intention de vote au second tour de l’élection 
présidentielle de 2017 : Hypothèse de duel François 

Hollande / Marine Le Pen     

 
 
 
 
 

Question : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il 
le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

 
Ensemble 

3-4 Septembre 

2014 

 (%) 

• François Hollande  ......................................................................................................  46 

• Marine Le Pen  ............................................................................................................  54 

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle de 2017 
Hypothèse de duel François Hollande / Marine Le Pen   

 

 

François Hollande  Marine Le Pen  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  46  54  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  .................................................................................................................................................................. 47  53  

   Femme  .................................................................................................................................................................. 46  54  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  38  62  

   18 à 24 ans ............................................................................................................................................................. 39  61  

   25 à 34 ans ............................................................................................................................................................. 37  63  

35 ans et plus  49  51  

   35 à 49 ans ............................................................................................................................................................. 48  52  

   50 à 64 ans ............................................................................................................................................................. 51  49  

   65 ans et plus  ......................................................................................................................................................... 48  52  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    

ACTIF  45  55  

CSP+  58  42  

   Artisan ou commerçant  ......................................................................................................................................... 49  51  

   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................................................................................................... 62  38  

Profession intermédiaire  57  43  

CSP-  33  67  

   Employé  ................................................................................................................................................................. 36  64  

   Ouvrier  .................................................................................................................................................................. 30  70  

INACTIF  48  52  

   Retraité  .................................................................................................................................................................. 51  49  

   Autre inactif  ........................................................................................................................................................... 44  56  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    

   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................................... 45  55  

   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................ 50  50  

   Indépendant sans salarié / employeur  ................................................................................................................... 35  65  

NIVEAU DE DIPLOME    

   Inférieur au Bac  ..................................................................................................................................................... 30  70  

   Bac  ......................................................................................................................................................................... 37  63  

   Bac +2 ans  .............................................................................................................................................................. 57  43  

   Diplôme supérieur  ................................................................................................................................................. 62  38  

REGION    

Région parisienne  56  44  

Province  44  56  

   Nord est  ................................................................................................................................................................. 39  61  

   Nord ouest  ............................................................................................................................................................. 50  50  

   Sud ouest  ............................................................................................................................................................... 38  62  

   Sud est  ................................................................................................................................................................... 44  56  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  ................................................................................................................................................. 44  56  

   Communes urbaines de province  ........................................................................................................................... 44  56  

   Agglomération parisienne  ...................................................................................................................................... 57  43  

PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  90  10  

   Front de Gauche  .................................................................................................................................................... 84  16  

   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................... 95  5  

   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................................................... 78  22  

Modem  64  36  

Droite  12  88  

   UDI (*)  ................................................................................................................................................................... 48  52  

   UMP  ...................................................................................................................................................................... 21  79  

   Front National  ........................................................................................................................................................ 3  97  

Aucune formation politique  36  64  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................................................................................................................. 73  27  

   François Hollande  .................................................................................................................................................. 81  19  

   François Bayrou  ..................................................................................................................................................... 68  32  

   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................................................................... 18  82  

   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................ 3  97  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014    

   Front de Gauche (*)  ............................................................................................................................................... 81  19  
   PS et PRG  ............................................................................................................................................................... 96  4  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................................................... 88  12  
   UDI et du MoDem  .................................................................................................................................................. 65  35  
   UMP  ...................................................................................................................................................................... 20  80  
   Front National  ........................................................................................................................................................ 2  98  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’intention de vote au second tour de l’élection 
présidentielle de 2017 : Hypothèse de duel François Fillon 

/ Marine Le Pen     

 
 
 
 
 

Question : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il 
le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

 
Ensemble 

3-4 Septembre 

2014 

 (%) 

• François Fillon  ............................................................................................................  57 

• Marine Le Pen  ............................................................................................................  43 

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle de 2017 
Hypothèse de duel François Fillon / Marine Le Pen  

 

 

François Fillon  Marine Le Pen  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  57  43  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  .................................................................................................................................................................. 55  45  

   Femme  .................................................................................................................................................................. 59  41  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  48  52  

   18 à 24 ans ............................................................................................................................................................. 55  45  

   25 à 34 ans ............................................................................................................................................................. 44  56  

35 ans et plus  60  40  

   35 à 49 ans ............................................................................................................................................................. 54  46  

   50 à 64 ans ............................................................................................................................................................. 58  42  

   65 ans et plus  ......................................................................................................................................................... 71  29  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    

ACTIF  54  46  

CSP+  74  26  

   Artisan ou commerçant  ......................................................................................................................................... 59  41  

   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................................................................................................... 79  21  

Profession intermédiaire  61  39  

CSP-  40  60  

   Employé  ................................................................................................................................................................. 51  49  

   Ouvrier  .................................................................................................................................................................. 25  75  

INACTIF  62  38  

   Retraité  .................................................................................................................................................................. 67  33  

   Autre inactif  ........................................................................................................................................................... 52  48  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    

   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................................... 53  47  

   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................ 51  49  

   Indépendant sans salarié / employeur  ................................................................................................................... 67  33  

NIVEAU DE DIPLOME    

   Inférieur au Bac  ..................................................................................................................................................... 37  63  

   Bac  ......................................................................................................................................................................... 49  51  

   Bac +2 ans  .............................................................................................................................................................. 64  36  

   Diplôme supérieur  ................................................................................................................................................. 80  20  

REGION    

Région parisienne  68  32  

Province  55  45  

   Nord est  ................................................................................................................................................................. 49  51  

   Nord ouest  ............................................................................................................................................................. 61  39  

   Sud ouest  ............................................................................................................................................................... 58  42  

   Sud est  ................................................................................................................................................................... 52  48  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  ................................................................................................................................................. 53  47  

   Communes urbaines de province  ........................................................................................................................... 56  44  

   Agglomération parisienne  ...................................................................................................................................... 69  31  

PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  82  18  

   Front de Gauche  .................................................................................................................................................... 74  26  

   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................... 85  15  

   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................................................... 82  18  

Modem  83  17  

Droite  43  57  

   UDI (*)  ................................................................................................................................................................... 88  12  

   UMP  ...................................................................................................................................................................... 81  19  

   Front National  ........................................................................................................................................................ 1  99  

Aucune formation politique  52  48  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................................................................................................................. 66  34  

   François Hollande  .................................................................................................................................................. 71  29  

   François Bayrou  ..................................................................................................................................................... 88  12  

   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................................................................... 71  29  

   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................ 6  94  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014    

   Front de Gauche (*)  ............................................................................................................................................... 75  25  

   PS et PRG  ............................................................................................................................................................... 86  14  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................................................... 85  15  
   UDI et du MoDem  .................................................................................................................................................. 87  13  
   UMP  ...................................................................................................................................................................... 84  16  
   Front National  ........................................................................................................................................................ 7  93  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’intention de vote au second tour de l’élection 
présidentielle de 2017 : Hypothèse de duel Alain Juppé / 

Marine Le Pen     

 
 
 
 
 

Question : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il 
le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

 
Ensemble 

3-4 Septembre 

2014 

 (%) 

• Alain Juppé  .................................................................................................................  64 

• Marine Le Pen  ............................................................................................................  36 

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle de 2017 
Hypothèse de duel Alain Juppé / Marine Le Pen  

 

 

Alain Juppé  Marine Le Pen  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  64  36  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  .................................................................................................................................................................. 64  36  

   Femme  .................................................................................................................................................................. 64  36  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  54  46  

   18 à 24 ans ............................................................................................................................................................. 57  43  

   25 à 34 ans ............................................................................................................................................................. 52  48  

35 ans et plus  68  32  

   35 à 49 ans ............................................................................................................................................................. 57  43  

   50 à 64 ans ............................................................................................................................................................. 66  34  

   65 ans et plus  ......................................................................................................................................................... 81  19  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    

ACTIF  59  41  

CSP+  79  21  

   Artisan ou commerçant  ......................................................................................................................................... 62  38  

   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................................................................................................... 84  16  

Profession intermédiaire  66  34  

CSP-  44  56  

   Employé  ................................................................................................................................................................. 53  47  

   Ouvrier  .................................................................................................................................................................. 33  67  

INACTIF  71  29  

   Retraité  .................................................................................................................................................................. 77  23  

   Autre inactif  ........................................................................................................................................................... 59  41  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    

   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................................... 58  42  

   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................ 57  43  

   Indépendant sans salarié / employeur  ................................................................................................................... 68  32  

NIVEAU DE DIPLOME    

   Inférieur au Bac  ..................................................................................................................................................... 46  54  

   Bac  ......................................................................................................................................................................... 57  43  

   Bac +2 ans  .............................................................................................................................................................. 68  32  

   Diplôme supérieur  ................................................................................................................................................. 85  15  

REGION    

Région parisienne  75  25  

Province  61  39  

   Nord est  ................................................................................................................................................................. 52  48  

   Nord ouest  ............................................................................................................................................................. 69  31  

   Sud ouest  ............................................................................................................................................................... 64  36  

   Sud est  ................................................................................................................................................................... 61  39  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  ................................................................................................................................................. 62  38  

   Communes urbaines de province  ........................................................................................................................... 61  39  

   Agglomération parisienne  ...................................................................................................................................... 76  24  

PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  86  14  

   Front de Gauche  .................................................................................................................................................... 82  18  

   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................... 87  13  

   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................................................... 87  13  

Modem  96  4  

Droite  49  51  

   UDI (*)  ................................................................................................................................................................... 98  2  

   UMP  ...................................................................................................................................................................... 88  12  

   Front National  ........................................................................................................................................................ 1  99  

Aucune formation politique  56  44  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................................................................................................................. 73  27  

   François Hollande  .................................................................................................................................................. 76  24  

   François Bayrou  ..................................................................................................................................................... 95  5  

   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................................................................... 78  22  

   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................ 7  93  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014    

   Front de Gauche (*)  ............................................................................................................................................... 77  23  
   PS et PRG  ............................................................................................................................................................... 91  9  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................................................... 88  12  
   UDI et du MoDem  .................................................................................................................................................. 97  3  
   UMP  ...................................................................................................................................................................... 88  12  
   Front National  ........................................................................................................................................................ 8  92  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’intention de vote au second tour de l’élection 
présidentielle de 2017 : Hypothèse de duel Nicolas 

Sarkozy / Marine Le Pen     

 
 
 
 
 

Question : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il 
le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 

 

 

 

 

 
Ensemble 

3-4 Septembre 

2014 

 (%) 

• Nicolas Sarkozy  ..........................................................................................................  60 

• Marine Le Pen  ............................................................................................................  40 

 TOTAL .........................................................................................................................  100  
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L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle de 2017 
Hypothèse de duel Nicolas Sarkozy / Marine Le Pen  

 

 

Nicolas Sarkozy  Marine Le Pen  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  60  40  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  .................................................................................................................................................................. 56  44  

   Femme  .................................................................................................................................................................. 64  36  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  58  42  

   18 à 24 ans ............................................................................................................................................................. 68  32  

   25 à 34 ans ............................................................................................................................................................. 52  48  

35 ans et plus  61  39  

   35 à 49 ans ............................................................................................................................................................. 57  43  

   50 à 64 ans ............................................................................................................................................................. 57  43  

   65 ans et plus  ......................................................................................................................................................... 69  31  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    

ACTIF  57  43  

CSP+  75  25  

   Artisan ou commerçant  ......................................................................................................................................... 72  28  

   Profession libérale, cadre supérieur  ....................................................................................................................... 75  25  

Profession intermédiaire  64  36  

CSP-  45  55  

   Employé  ................................................................................................................................................................. 59  41  

   Ouvrier  .................................................................................................................................................................. 27  73  

INACTIF  64  36  

   Retraité  .................................................................................................................................................................. 66  34  

   Autre inactif  ........................................................................................................................................................... 59  41  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    

   Salarié du secteur privé .......................................................................................................................................... 57  43  

   Salarié du secteur public  ........................................................................................................................................ 50  50  

   Indépendant sans salarié / employeur  ................................................................................................................... 73  27  

NIVEAU DE DIPLOME    

   Inférieur au Bac  ..................................................................................................................................................... 41  59  

   Bac  ......................................................................................................................................................................... 60  40  

   Bac +2 ans  .............................................................................................................................................................. 65  35  

   Diplôme supérieur  ................................................................................................................................................. 79  21  

REGION    

Région parisienne  69  31  

Province  58  42  

   Nord est  ................................................................................................................................................................. 51  49  

   Nord ouest  ............................................................................................................................................................. 66  34  

   Sud ouest  ............................................................................................................................................................... 57  43  

   Sud est  ................................................................................................................................................................... 57  43  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  ................................................................................................................................................. 59  41  

   Communes urbaines de province  ........................................................................................................................... 58  42  

   Agglomération parisienne  ...................................................................................................................................... 69  31  

PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  72  28  

   Front de Gauche  .................................................................................................................................................... 55  45  

   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................... 72  28  

   Europe Ecologie / Les Verts  .................................................................................................................................... 93  7  

Modem  81  19  

Droite  54  46  

   UDI (*)  ................................................................................................................................................................... 92  8  

   UMP  ...................................................................................................................................................................... 98  2  

   Front National  ........................................................................................................................................................ 5  95  

Aucune formation politique  55  45  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................................................................................................................. 57  43  

   François Hollande  .................................................................................................................................................. 57  43  

   François Bayrou  ..................................................................................................................................................... 86  14  

   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................................................................... 90  10  

   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................ 8  92  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014    

   Front de Gauche (*)  ............................................................................................................................................... 59  41  
   PS et PRG  ............................................................................................................................................................... 70  30  
   Europe Ecologie Les Verts  ...................................................................................................................................... 87  13  
   UDI et du MoDem  .................................................................................................................................................. 90  10  
   UMP  ...................................................................................................................................................................... 96  4  
   Front National  ........................................................................................................................................................ 13  87  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
 


